

迈入新时代的征程,伟大梦想召唤我们奋斗;站在新的历史方位,复兴前景激励我们前行。

“中国共产党人的初心和使命,就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴”;这个新时代,“是全体中华儿女勠力同心、奋力实现中华民族伟大复兴中国梦的时代”;“团结一切可以团结的力量,齐心协力走向中华民族伟大复兴的光明前景”……党的十九大报告中,实现中华民族伟大复兴的伟大梦想、作为我们党的历史使命、作为坚持和发展中国特色社会主义的总任务反复呈现、催人奋进,构成中国共产党人的初心和使命激励全党、鼓舞人民、激励亿万人民同心共筑中国梦。

中国特色社会主义进入了新时代,我们阔步走向民族复兴的光明前景。经济总量稳居世界第二,对世界经济增长贡献率超过30%,对全球减贫事业的贡献率超过70%……中华民族伟大复兴是“已经看得见桅杆尖头了”的航船,是“已见光芒四射喷薄欲出”的朝日。我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和力量实现中华民族伟大复兴的目标。但这个目标绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,全党必须准备付出

更为艰巨、更为艰苦的努力,完成我们这一代人的责任和使命。

理论是梦想的航标。实现中华民族伟大复兴,就要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,中国特色社会主义思想已经并将继续证明,中国特色社会主义理论体系是指导党和人民实现中华民族伟大复兴的正确理论。作为这一理论体系的重要组成部分,习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义中国化最新成果,是党的十九大的灵魂,是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南。用党的创新理论武装头脑,我们就能更加自觉地为实现新时代党的历史使命不懈奋斗。

“没有中国共产党的领导,民族复兴必然是空想”。96年来,为了完成担负的历史使命,我们党团结带领人民历经千难万险,付出巨大牺牲,创造了一个又一个彪炳史册的人间奇迹。行百里者半九十,难走的是后半程。历史只会眷顾坚定者、奋进者、搏击者,而不会等待犹豫者、懈怠者、畏难者。全党同志一定要不忘初心、牢记使命,自觉维护党的团结统一,以党的坚强领导和顽强奋斗,凝聚起同心共筑中国梦的磅礴力量。全党同志一定要保持艰苦奋斗、戒骄戒躁的作风,以时不我待、只争朝夕的精神,奋力走好新时代的长征路。(下转第二版)

## 深入学习贯彻党的十九大精神

### 持续深化“脱贫攻坚——人大代表再行动”

#### 胥健罗冬灵出席现场推进会并讲话

本报讯 11月9日,全市“脱贫攻坚——人大代表再行动”现场推进会在渠县召开。市人大常委会主任胥健、市委副书记罗冬灵出席会议并讲话,市人大常委会副主任梅榕、陈绪科、胡兵出席会议。

据了解,我市自2015年全面启动“脱贫攻坚——人大代表再行动”专题活动,目前全市五级人大代表18301人联系帮扶贫困户29418户,有力地推动了全市脱贫攻坚工作。

胥健在讲话中强调,党的十九大已经发出了打赢脱贫攻坚战,决战决胜全面小康的总攻集结号。此次现场推进会是对党的十九大关于脱贫攻坚决策部署的再深化,对省委关于脱贫攻坚计划安排的再落实,从而汇集人大力量助推脱贫攻坚的再发力。

胥健要求,领导干部代表要充分发挥统筹协调带动的优势,积极争取、通盘考虑、科学使用项目和资金,把项目和资金优先用在脱贫时间最紧、任务最重的地方;企业代表要充分发挥资金、项目带动的优势,大力发展农业、工业、服务业,实现产业助推脱贫;专业技术人员代表要充分发挥技术、能力带动的优势,指导帮助本土企业、致富带头人扫除技术障碍,实现技术助力脱贫;基层代表要充分发挥自身更贴近群众的优势,立足自身实际,激情干事创业,吸纳贫困群众就业增收,激励贫困群众自强不息。全市各级人大代表和人大代表要百倍用心、千倍用力持续深化“脱贫攻坚——人

代表再行动”专题活动。

罗冬灵希望全市各级人大代表以十九大精神为强大动力,在脱贫攻坚战场上再打胜仗、再建新功。要再集结、学用新思想。深刻领会十九大“以人民为中心”的发展思想,高度关爱弱势群体,切实担负起脱贫攻坚的职责使命;继续发挥好人大代表的积极作用,以脚步丈量大地,用爱心撒满大地,把监督渗透大地;持之以恒贯彻市委决策部署,助推达州与全省、全国同步全面达小康。要再出发、踏上新征程。沿扶助农业产业发展之路、加工业发展之路、乡村旅游发展之路、物流电商发展之路、文明新风塑造之路进阶,在推进脱贫攻坚和乡村振兴中取得新的更大成绩。要再立功、谱写新篇章。立宣传之功,宣传好党的十九大精神,激发群众的内生动力;立联络之功,广泛联系群众,发挥好桥梁、纽带作用;立精神之功,向人民群众展示无私奉献和攻坚克难的精神;立发展之功,用实际行动做响“人大代表再行动”的品牌;立代表为民、爱民的崇高形象;立监督之功,履行好监督职责,促进各级干部履职尽责、廉洁干事;立谋划之功,在产业发展、风险防控和农民利益连接机制等方面积极建言献策,引领各地谋划好今后的脱贫攻坚工作。

会上,各县(市、区)人大常委会、部分乡镇人大主席及市人大代表作了助推脱贫攻坚工作经验交流发言。与会人员还观看了渠县脱贫攻坚纪实专题片,参观了渠南乡大山村、板桥乡新塘村和渠县城市北岸滨江生态长廊建设项目。(本报记者 闫军)

## 坚持高标高质推进 建设幸福美丽肖家村

### 罗冬灵到扶贫联系点调研脱贫攻坚工作

本报讯 11月10日上午,市委副书记罗冬灵前往其扶贫联系点——达川区马家镇肖家村看望慰问困难群众,调研该村脱贫攻坚工作。

罗冬灵先后走进其联系的建档立卡贫困户邓生和肖榜帆家中,深入了解他们种植蔬菜、养殖业发展情况,十分关心他们的家庭收入情况,要求基层干部和驻村工作组加强指导和帮扶,谋划好明年的产业发展,确保贫困户持续、稳定增收;罗冬灵还揭开锅盖,打开冰箱,仔细查看群众吃得好不好、储藏肉食品没有,并要求加强对群众的宣传教育,引导他们注重环境卫生和个人卫生,养成好习惯,形成好风气。

在查看易地扶贫搬迁点、党群服务中心建设现场和乌梅产业基地建设情况后,罗冬灵指出,肖家村今年退出贫困村验收在即,基础设施、产业发展和对群众的感恩教育等都需要加力加快推进。罗冬灵要求,区、乡、村三级帮扶单位要加强协作、形成合力,按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的要求,坚持高标准、务求高质量,攻坚克难、开拓创新,以钉钉子的精神加快推进幸福美丽肖家村建设,奋力打造脱贫攻坚和乡村振兴的肖家村样板。(本报记者 魏华)

### 导读

#### 深入学习贯彻党的十九大精神 为建设幸福美丽达州汇聚磅礴力量

##### ——全市社科理论界学习解读党的十九大精神



## 渠县项目建设实行挂图作战“三级预警”



“两江四岸”的渠县生态滨江城市

终端上传信息、影像资料,分析项目推进情况。

据统计,今年以来,渠县已开工的“十件大事”和县级领导牵头推进的28个重大项目中,已亮“黄灯”预警57次,亮“红灯”督办20次,促进了重大项目顺利推进。1—9月,渠县“十件大事”和28个重大项目已完成投资54.75亿元,占年度投资比例的71.2%。

为配合“挂图作战三级预警”机制的开展,渠县还对各个项目进行了现场督察,并会同各相关部门,对已开工项目但推进缓慢,及未开工项目存在的困难问题进行梳理汇总。

“用挂图作战三级预警指代重点项目推进状态,让相关部门心中有数。”渠县发改委相关负责人说,做到

“数形并重”,杜绝投资数与项目形象进度不匹配现象,并根据进度情况每月通报,月度考核结果列入项目业主、项目责任单位年终工作考核,从而使各方以组团的形式,对全县的重点项目进行克难攻坚。

工程推进定期亮灯,倒逼相关部门想方设法扫除项目建设障碍的同时,渠县还在组织领导、精细管理、审批服务、要素保障上下功夫,成立重点项目推进工作指挥部(作战室),全面实行一个重点项目、一个县级领导牵头、一个单位主管、一个群众工作组负责的“四个一”推进机制,建立“二个方案、四本台账”(县委县政府“十件大事”推进方案、28个重点项目县级领导牵头推进方案)、(总项目台账、国家

省预算内专项投资项目台账、县级财政投资项目台账、社会资金项目台账)精细化管理项目,建立“容缺预审、超时默许、限时办结”审批机制,协调项目集中、向重点项目倾斜、为重点项目服务。

此外,渠县继续拓宽项目融资渠道,推行PPP融资模式,吸引更多的国资、民资进入工程建设领域。对重点工程加强分类攻坚,开工项目重前期、在建项目重保障,通过季度集体开竣工、“清障拔钉”行动等举措,有效推进项目开工。今年1至8月,渠县完成固定资产投资207亿元,同比增长17%。

(特约记者 杨东)

## 大竹:说唱听评 廉政宣传动起来

本报讯 “当我举起右手重温铿锵有力的人党誓言时,我真的心潮澎湃啊!”大竹县庙坝镇长乐村党总支书记杨帮武望着宣讲会场里鲜红的党旗,他的眼眶湿润了。

宽敞平整的广场,58幅反腐倡廉的成果展板一字排开、图文并茂地呈现在人们眼前。

20个宣讲组220场党风廉政宣讲,场场火爆,集中重温入党誓词活动让党员干部们热血沸腾。51个乡镇街道,443个行政村,60余万民众观图展、听讲座、话感恩,海报张贴到深山村庄的角落……

这些,正是党的十九大期间,大竹县纪委监委开展的党风廉政建设和反腐败工作宣传月集中活动的缩影。

近年来,该县把廉政宣传作为党风廉政建设的抓手,采取“说、唱、听、评”四位一体形式,让廉政宣传走上内容系统化、形式多样化、机制制度化的良性发展轨道。

说:群众听得懂的“乡音土话”。坚持党风廉政理论宣讲走群众路线,把重大理论的基本原理通俗化、具体化,变“书本语言”为“群众语言”。推行“一团一理论骨干、一团一先进典型代表”,从“优秀村(社区)党组织书记”、

“道德模范”、“感恩奋进”先进人物、县理论人才库等领域抽调人员组建专题宣讲团,今年以来,已经深入群众宣讲130场次,受听群众11万余人次。

唱:接地气的“干群和乐”。创新宣传方式,组建“草根廉政说唱团”,在全县离退休党员干部、先进模范中挑选35位热爱公益事业的人员组成“说唱”队伍,在乡镇、学校、医院、农家院坝,采取唱民谣、编顺口溜等形式,激励广大党员群众感恩、加油干。

听:凝心聚力的“促请声音”。持续举行“纪委开放日”、“群众接待日”活动,通过“摆摊设点”、“设接点”等方

式,近距离倾听群众诉求。设立特邀监察员制度,从人大、政协、部门、企事业单位等选拔17个特邀监察员,充分发挥其参谋决策、桥梁纽带和监督检察作用。

评:百姓说了算的“主动权”。研发百姓评价软件,有序引导群众利用互联网参与正风反腐监督评价,倒逼各地部门加快解决人民群众关心的问题。截止今年10月底,累计受理廉情民意7685个,解决问题7648个,群众满意率达到98%以上。

(田杰 本报记者 邱霞)

## 廉洁达州

## 巴万高速全线首片梁在万源境内浇筑完成

本报讯 11月3日中午13时48分,伴着隆隆的礼炮声,巴万高速公路全线首片30米T梁预制在万源市黄钟镇陈家岭大桥顺利浇筑完成,标志着巴万高速预制梁工作全面开展。

据了解,陈家岭大桥属巴万高速八标段,由中铁五局巴万项目部承建。该标段线路全长13.8Km,设置梁场2座,共需制作2708片T梁,是巴万高速全线制梁数量最多、任务最重的标段。

为确保T梁施工安全可控,项目部对施工过程中存在的安全隐患和薄弱环节进行循环检查,及时发现、整改、消除隐患;为严把桥梁施工质量关,项目部将钢筋制作、绑扎、模板安装以及混凝土浇筑等工序进行明确分工,实现工厂式作业、流水化管理。

此次T梁预制顺利浇筑,是中铁五局巴万项目部桥梁施工重大的节点工期成果,为项目桥梁的后续施工积累了宝贵经验,对整体施工任务的推进奠定了坚实基础。(陈本强 马俊峰)

## 让十九大精神在达川落地生根开花结果

### ——专访市委常委、达川区委书记许国斌

再鼓干劲、再添措施。

#### 学习宣传做到“六个加强”

许国斌表示,加强十九大精神的学习宣传,达川区将重点做到“六个加强”:第一,加强组织领导。在各级党组织成立“一把手”挂帅的“党的十九大精神学习宣传领导小组”,加强对学习宣传工作的统筹领导,确保全区党组织、党员、普通群众学习宣传全覆盖。第二,加强中心组学习。区委中心组将带头领学、带头解读,带头谈认识、写体会,为广大党员干部起好表率。第三,加强理论宣讲。成立党的十九大精神宣讲团和乡镇宣讲小分队,分片区深入机关、企业、农村、社区、学校开展宣讲活动,让党的十九大精神家喻户晓、入脑入心。第四,加强专题研讨。在区级以上主要媒体开辟理论专栏,择优刊发全区党员干部观点鲜明、有思考深

度、有实践指导意义的理论研讨文章,引导各方面准确领会精神实质和丰富内涵,巩固思想理论阵地。

第五,加强新闻宣传。在广播、电视等媒体上开辟“学习贯彻党的十九大精神”专题专栏,推出系列节目和解读文章,持续报道干部群众的学习反响和收获体会,持续发现基层学习贯彻的先进典型。充分用好新媒体,组织好网站、微博微信及新闻客户端,扩大受众面。第六,要加强文艺和社会宣传。把宣传党的十九大精神与文化惠民活动紧密结合起来,通过群众喜闻乐见的形式开展宣传,努力营造昂扬向上的社会氛围。

#### 贯彻落实做到“四个坚决”

许国斌说,对照十九大提出的一系列新思想、新论断、新特点、新要求,紧密结合新时代达川实际,科学分析、综合判断。(紧接第四版)

### 深入学习贯彻党的十九大精神

专访各县(市、区)委书记之一